

## Школьники на званом балу

В нашей школе – Лермонтовский бал-маскарад! С волнением захожу в актовый зал. И что же я вижу? Нарядные дамы в длинных платьях и масках, обмахивающиеся пушистыми веерами, кавалеры в мундирах и фраках.

Моментально попадаю в атмосферу утончённого XIX века. При выключенном свете занавес открывается, пары в масках, танцуют, зажигают свечи. «Сияние люстр и зыбь зеркал слились в один мираж хрустальный. И вест, вест ветер бальный теплом душистых опахал!» – такими словами начался Лермонтовский бал, посвящённый 210-летию юбилею гения.

Гостей принимали хозяйин и хозяйка бала. Открыл мероприятие полонез. Именно с него в прошлом начинались все торжественные вечера. Это своего рода танец-шестье, во время которого дамы показывали свои красивые наряды.

В такой волшебной атмосфере классической музыки весь вечер «дамы» и «господа» из нашей школы представляют танцы, которые исполнялись в салонах два века назад. Один танец сменяет другой! Польку исполняют красавицы-гусары с очаровательными дамами. А какой же бал без вальса? Грациозно и плавно под заворачивающую мело-



дию Хачатуряна пары кружатся в этом волшебном вихре!

Программа Лермонтовского бала выдалась насыщенной: игры «в фанты» и «в ручеек», душевные романсы и проникновенное чтение стихов, театральные постановки по произведениям Михаила Лермонтова. У меня такое ощущение, будто я нахожусь в настоящем театре, когда ребята представляют отрывки из «Героя нашего времени» и «Маскарада»! А когда зазвучали строки из «Бородино»: «Уж постойм мы головою за Родину свою!», в зале раздаются бурные аплодисменты!

Хочется ещё и ещё наслаждаться художественными номерами, но объявляется последний танец,

учителя кружатся в парах, приглашают гостей тоже присоединиться к ним, хозяйка бала произносит последние слова: «Простимся здесь и мы – закончен маскарад, и маски сняты с лиц, и страсти разгорелись... Лишь радость танца нынче здесь царит, и лишь любовь нам зажигает свечи!» Неожиданно раздаётся салют, после которого в зале звучат бесконечные аплодисменты!

Бал удался на славу! Где ещё, как не на званом балу, школьникам XXI века можно примерять фраки и пышные платья, слушать классическую музыку и танцевать...

**Дарина ДАНИЛЕНКО,**  
Сузунская школа №301

## Его выбрало время

Юсуф – активист Движения Первых Каргаполовской школы, и свои каникулы он решил провести на традиционной профильной смене «Время выбрало нас» в лагере имени Олега Кошевого.

Юсуф очень ждал эту смену и, выполнив отборочное задание, отправился в лагерь. И так получилось, что он оказался единственным участником от Сузунского района, но его это ни капли не испугало, ведь здесь он приобрёл замечательных друзей, которые даже немного научили его играть на гитаре.

Все ребята здорово сплотились, они пели песни под гитару, танцевали, играли и с лёгкостью справлялись с заданиями. А ещё они готовили сценку о путешествии для вечернего мероприятия, где Юсуф сыграл очень интересную и забавную роль местного жителя Казахстана.

Смена прошла с пользой. Юсуф поделился с нами историями о том, как он проявлял свои лидерские качества, узнал о критическом мышлении и о том, как должна действовать настоящая команда.

Наш активист в восторге от прошедшей смены, он говорит: «Это была моя лучшая смена, и я обязательно буду посещать их чаще. Я никогда не пожалел, что мои каникулы прошли в этом замечательном месте. Это самый лучший лагерь, в котором я когда-либо бывал!»

**Анастасия ГРЕКОВА,**  
Каргаполовская школа



## Как мы стали «Чепчиками»

Игра КВН для старшеклассников прошла в ноябре в Сузунской школе №2.

Всего в мероприятии участвовало семь команд, и каждый класс отлично себя показал, подготовил интересные визитки и смешные номера творческой самостоятельности. Вечер удался на славу, царил дружелюбная атмосфера, болельщики поддерживали свои классы, а сами команды выступали достойно.

В борьбе за первое место победу одержала наша команда II класса «Чепчики». Но как же мы готовились? Нам требовалось придумать название, девиз, визитку и музыкальный номер. Путём проб и ошибок мы всё же создали то, что требовалось. Почему мы стали «Чепчиками»? Всё просто: нам по-

нравилось это слово. А следом придумался и наш отличительный знак – кепки. В целом, наряды у нас были специфичные, но всё это образ, соответствующий настроению нашей команды. На визитку мы придумали небольшую сценку, освещающую желание старшеклассников готовиться к ЕГЭ. Гвоздём программы был музыкальный номер команды. Мы нашли подходящую музыку, сами придумали текст песни и... сами записали её! Жюри также оценило нашу творческую инициативу высокими баллами.

Нам очень понравился опыт участия в таком мероприятии! Наш II класс с нетерпением ждёт подобных событий в будущем.

**Виталина ОЙЛЕР,**  
Сузунская школа №2

## Музей у нас в гостях

В нашу школу приехал музей! Думаете, так не бывает? Ещё как бывает!

Краеведческий музей «Центр исторической информации» привёз образовательный проект «Для всякого времени есть свои герои», посвящённый 110-летию начала Первой мировой войны. Сергей Дмитриевич Кожемякин, экскурсовод, познакомил с экспонатами того времени. Например, пороховница – ёмкость для хранения и переноски пороха. Ей надо было уметь пользоваться: насыплешь пороха меньше – не выстрелит, больше – разорвёт оружие.

Ещё понравились видеофрагменты о Первой мировой войне, где

с помощью мемов и картинок, мультяшек и картосхем авторы рассказали о причинах начала войны, о главных сражениях и их итогах, о наших земляках. Тогда с территории Сузунского района было мобилизовано 300 человек, а из-за давности событий найдена информация только о восьми участниках сражений. Фамилии Овчинников и Боженков оказались нам знакомыми, возможно, это родственники наших односельчан.

Кстати, вход на мероприятие осуществлялся по Пушкинской карте, что было очень удобно.

**Владислав АФАНАСЬЕВ,**  
Ключиковская школа

## Шаг к мечте

В Сузунской школе №2 проводится много мероприятий профориентационного характера: экскурсии на предприятия, поездки в учебные заведения Новосибирска, встречи с интересными людьми разных профессий.

Одно из таких мероприятий состоялось 14 ноября: я и мои одноклассники посетили профориентационную встречу с выпускником нашей школы врачом-онкологом Владиславом Кушаковым в Сузунской модельной библиотеке.

На встрече мы узнали много интересного об обучении в университете, а также об особенностях профессии онколога. Молодой врач разведал существующие мифы об обучении в медицинском вузе, а также рассказал о профессиях будущего.

Мне очень понравился этот разговор с доктором, ведь я пла-

нирую тоже быть врачом. Эта встреча была особенно полезна ребятам, которые хотят связать свою жизнь с медициной. Владислав Кушаков подробно рассказывал о своей учёбе, давал полезные советы и подходил ко всему с юмором, поэтому встреча пролетела незаметно.

Я очень рада, что в нашем посёлке проводятся подобные мероприятия, ведь ученикам порой бывает сложно определиться с профессией, или же они боятся сложностей, которые могут возникнуть в процессе поступления в вуз и обучения в нём. А такие встречи показывают, что можно всего добиться и справиться со всеми трудностями. Я очень рекомендую всем ученикам посещать такие мероприятия.

**Олеся ДУТОВА,**  
Сузунская школа №2

## Такая классная игра!

Осенние каникулы в нашей школе получились спортивными.

Два дня старшеклассники соревновались, показывая своё мастерство в волейболе и баскетболе. Особенный накал страстей в упорной борьбе за призовые места был в соревнованиях по баскетболу.

Героиней соревнований стала Марина Зорина. Расстроенная тем, что её команда из 9 В класса не заняла первого места, она решила отыграться и боролась вместе с мальчишками из своего же класса. Болельщики сравнивали её с молнией: так быстро спортсменка реагировала на всю игру, передвигаясь по площадке. Удары были её метки. Очень жалко, что команде не хватило одного очка, чтобы сравнять счёт. Сама Марина отмечает, что вся команда показала высший класс.

Соперники были сильные: меткая, быстрая, слаженно играющая команда победителей из 10 А класса и очень дружная, уважающая друг друга, не теряющая оптимизма команда из 10 Б.

**Маргарита ЛАМАНОВА,** Сузунская школа №2

## Какая почва в «Патриоте»?

В конце октября мы с ребятами из нашей школы стали участниками профильной смены «Мы и наука» в центре «Патриот».

Я занималась по направлению агротехнологии. В первый день нас учили, как правильно создавать проекты, показывали работы других ребят и делились их опытом. Затем было групповое занятие, мы в своей группе изучали типы почв.

А потом мы перешли к практике. Сформулировав цель и задачи, начали исследования. Нашли на территории центра четыре прототипа почвы: на севере, юге, западе и востоке – и стали определять, к какому типу они относятся. Для этого надо было скатать каждый

прототип в шарик и жгутик. Таким образом мы определили, что на севере лагеря – чернозём, на юге – суглинистая почва, на западе – песчаная, а на востоке – супесь.

Следующим этапом было создание и защита презентации. Мы волновались, но выступили хорошо, хоть и немного запутались.

Все три дня смены с нами занимались педагоги «Патриота». Хочу сказать спасибо всем, кто учил нас новому, помогал с недочётами и проводил весело время. Смена была познавательной. На ней я нашла новых друзей. Этот удивительный опыт запомню надолго.

**Анна КРОТОВА,**  
Шипуновская школа